6 июня в Москве открылось совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран - участниц Совета Экономической Взаимопомощи.

В совещании принимают участие первые секретари Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и главы правительств указанных стран.

Совещание обсуждает вопрос развития экономического сотрудничества между странами-участницами Совета Экономической Взаи-

## ---- K ВЫСОТАМ -----КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

СКУССТВО потому и существует и развивается, что оно несбходимо народу для понимания жизни и людей, для борьбы за прекрасное в действительности и в ветских людях. И чем оно кусства, неиссякаемый родник турных навыков». народных талантов и начальная школа мастерства. Сюда в

«Партия будет неустанно заботиться о расцвете литературы, искусства, культуры, о создании всех условий человеке, для вдохновенного для наиболее полного труда, во имя благородства и проявления личных спокрасоты, воплощенных в со- собностей каждого человека, об эстетическом ближе к народу, тем оно живей и действенней, тем оно и доступней. Художественная щихся, формировании в еамодеятельность — это пер- народе высоких художевая поступь к высотам ис- ственных вкусов и куль-

(Из Программы КПСС).

первую очередь идет все то хорошее, что рождается в на-

роде. Прошедший недавно смотр самодеятельности цехов Новотрубного завода и городской праздник песни показали, что творчество масс поистине безгранично. Один тот факт, что в программах цеховых и клубных коллективов самодеятельности было очень немного повторяющихся номеров говорит и о широких возможностях репертуара, и о богатстве вкусов, и о большом осмыслении того, что артисты несут на суд зрителей.

Пожалуй, ни один вид народного творчества не понятен так и близок, как художественная самодеятельность. Яркая убедительная форма, острота и злободневность выступления, живые и близкие факты — вот что определяет ее успех, придает ей силу и глубину. А чтобы живая связь с народом росла и крепла, нужно как можно шире открывать двери клубов, искать, находить и вовлекать людей, особенно молодежь, и прививать им культурные навыки.

Но шире открывать двери — не значит тащить все, что кому вздумается. Как уже отмечалось, не все руководители серьезно подходят к развитию художественной самодеятельности, как это случилось на смотре самодеятельности

цехов Новотрубного завода.

За последнее время стала активнее работать не только самодеятельность городских клубов, но и сельских. Несколько улучшили деятельность Нижнесельский (заведующая Т. Кузнецова), Еланский (С. Скорынина), Старорешетский (К. Артегова), Старотрекинский (А. Ряносова), Крылосовский (М. Яковлева) клубы. Здесь стали больше работать с людьми, чаще выезжать на фермы, выступать в со-седних селах и на предприятиях. Однако сельская самодеятельность нуждается в большой помощи городской общественности. Сельской интеллигенции и руководителям сельских Советов и совхозов необходимо внимательно следить и помогать клубам.

Во многих клубах остро стоит вопрос с кадрами. Прошедший городской праздник песни показал, что несмотря на лучшую по содержанию программу, периферийная самодеятельность уступала новотрубникам в профессиональной подготовке плясок и хорового пения. Случается, в искусстве подвизаются люди, которым не место в самодея-тельности. Например, в клубе труболитейного деха Старотрубного завода в Билимбае долгое время работает художественным руководителем некто Серков, пьянчужка, и

Говоря словами Никиты Сергеевича Хрущева, всех нас можно считать участниками великого похода, начатого Лениным, похода к коммунизму. А без культуры, без широкого развития народного творчества, без эстетического воспитания немыслимо осуществление этой цели, к которой идет наша страна.

#### Мебельщики, подтянитесь!

государственным ном на пять месяцев кол-лективу новоуткинской МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ БЫЛО ПРЕДУСМОТРЕНО ИЗГОТО-ВИТЬ 760 ПЛАТЕЛЬНЫХ ШКА-ФОВ, 945 БУФЕТОВ, 530 ОДНО-ТУМБОВЫХ ПИСЬМЕННЫХ СТОЛОВ и 1.250 ПОДЦВЕТОЧ-

но закончился май и ОКАЗАЛОСЬ, ЧТО ЗАДАНИЕ ФАБРИКА ВЫПОЛНИЛА ЛИШЬ на 97 процентов.

до конца первого полу-

#### Хроника семилетки

🖈 Новые предприятия пищевой промышленности строятся в Гродненской области. В Слониме сооружается завод масла и сумолока. Крупный мясокомбинат возводится в Волковыске.

\* Монтаж первого котла производительностью 420 тонн пара в час начался на строительстве Ереванской теплоэлектроцентра-

\* Новый отделочный материал — древесно-волокнистые пли-ГОДИЯ ОСТАЕТСЯ МЕНЕЕ МЕ-СЯЦА. ЗА ЭТО ВРЕМЯ МЕ-Выпускать в Ярославле завод тер-БЕЛЬЩИКАМ НЕОБХОДИМО моизоляционных материалов. ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВА-НИЕ И ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ ние в мебельной промышленно-ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ.

## noa shamehem A E HAT

№ 111(6688) Год изд. 31-й

ИЮНЯ 1962 г. ПЯТНИЦА

**Цена** 2 коп.

Если посчитать все трубы, которые прошли через руки резчицы шестого цеха Новотрубного завода Марии Ильиничны Кондратьевой за многие годы ее работы на отделке, то получится солидная цифра. В каждую из них вложена частица любовного труда простой работницы.

На снимке: М. И. КОН-ДРАТЬЕВА за работой.

Фото М. Арутюнова.

#### ПРИЛАГАЯ все усилия

сдать в эксплуатацию ко дню железнодорожника электрифицированный УЧАСТОК ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ СВЕРПЛОВСК - ШАЛЯ - НЕ-ЛЕГКАЯ ЗАДАЧА. КОЛЛЕКТИВ СТРОИТЕЛЕЙ, НАХОДЯЩИЙСЯ на станции кузино, сейчас прилагает все силы для ее выполнения. недавно он одержал слав-НУЮ ПОБЕДУ: ЗА ДВЕ НЕДЕ-ЛИ ЗАКОНЧИЛ ВСЕ КОНТАКТные работы.

5 ИЮНЯ СТРОИТЕЛИ НАЧА-ЛИ ОШИНОВКУ РЕАКТОРА НА 3,3 КИЛОВОЛЬТА.

#### РАСТЕТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

С каждым месяцем увеличивает выпуск продукции Первоуральский завод горного оборудования. В мае было выпущено продукции на 10 процентов боль-

ше по сравнению с апрелем. Хорошо трудился в мае удар-ник коммунистического труда токарь механического участка № 1 В. И. Аржанников. Его участок одним из первых выполнил план.

Котельносборочный участок в мае также был в числе передовых. Сейчас весь завод, добиваясь звания предприятия коммунистического труда, стремится досрочно выполнить полугодовой

Л. ЗАХАРОВА.



#### На пять дней раньше обязательства

На всех лесопунктах Первоуральского леспромхоза идет деловое соревнование за досрочное завершение полугодового плана по вывозке древесины к 10 июня. На этом пути одержаны серьезные успехи. Коллектив предприятия майский план выполнил на 151,7

С хорошими показателями завершили май труженики Перескачкинского, Кузинского и Меркитасихинского лесопунктов. Они выполнили месячный план (соответственно) на 182, 137,4 и 124

Успешная работа на протяжении пяти месяцев позволила лесозаготовителям справиться со своими обязательствами. Полугодовой план вывозки древесины выполнен 5 июня, на пять дней раньше обязательства.

# осрочно выполним



## полугодовой план

Успехи лесозаготовителей

Отстающих-до уровня передовиков!

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

#### ЛОДКИ-ТО "ЗАГОРАЮТ"...

сяцев как закрыт на ремонт клуб Старотрубного завода. Предполагали произвести его в мае, но прошла неделя июня, а к ремонту еще не приступали. Причина — отсутствие доку-

ции и по всему берегу пруда сотни купающих-ся. А вот лодки у ста-

Уже больше двух ме- ротрубников все еще лежат, видимо, «загора-

ют» на солнце. Пора, уже давно пора организовать летний отдых трудящихся. Но ни завком профсоюза, ни комитет этого не сделали. 3 июментации, которую дол-жен дать Гипромез. Лето вступило в свои первенство по футболу. права. В последние дни Среди многих зрителей мая температура дохо- не было видно ни преддила до 30 градусов седателя завкома тов. тепла. На водной стан- Гаранина, ни секретаря комитета комсомола т.

C. CEPTEEB.

ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ

#### РЕШАЮЩИЙ ГОЛ — НА ПОСЛЕДНЕЙ МИНУТЕ

6 июня состоялись последние матчи в подгруппах. В Арике был сильнейший поединок команд СССР — Уругвай. Если первую устраивала ничья, то второй нужна была только победа, и тогда можно было продолжать борьбу за первое сто. Это придало, естественно, остроту игре.

Уругвайцы предпринимали отчаянные попытки, чтобы завоевать два так нужных очка, но наша защита и вратарь Л. Яшин выдержали натиск противника. В. Понедельник на последних секундах матча забил решающий гол. Счет стал 2:1 в пользу команды СССР. Автором первого гола в ворота уругвайцев на

[ 34-й минуте является А. Мамы-

10 июня в Арике нашей команде предстоит встреча с коман-дой, занявшей второе место в Сант-Яго.

Приводим результаты игр 6 июня остальных команд: Бравилия — Испания 2:1, ФРГ—Чили 2:0; Аргентина-Венгрия 0:0.

## ЖИВАЯ и интересная беседа

Состав слушателей и профиль семинара, которым ру-ководила Анна Михайловна Сорокова, необычный, пожалуй, на Новотрубном заводе. Это единственный семинар, где до XXII съезда изучали философию. При переходе, к изучению материалов съезда каждая тема стала рассматоиваться с точки зрения диалектического материализма.

До того как перешли изучению материалов ХХП съезда были изучены темы: Два основных направления философии», «Материя и формы ее существования», «Материя и сознание». С рефератами выступили Г. В. Соминская, Н. Надольская, В. И. Чистяков, П. П. Конарский, И. Ф. Пелевина и В. А.

Система рефератов осталась и тогда, когда перешли к изучению материалов XXII съезда партии. По теме: «Историеское значение ХХИ съезда КПСС» рефераты были подготовлены по таким вопросам «Роль народных масс и личности в истории», «Роль тру да в возникновении и жизни общества». Выступили В. А. Козицына и И. Ф. Пелевина.

По теме о воспитании нового человека следали сообщения В. И. Чистяков и Н. Р. Зеленцов. По вопросу «Формирование научного мировозарения у всех членов общества» Н. Надольская очень удачно использовала ранее годготовленный материал по теме: «Материя и формы ее уществования».

Как видно, при изучении материалов съезда хотя и были в этом семинаре общими для всех кружков темы, но сама постановка вопросов и спользование первоисточников резко отличает эти занятия от занятий других кружков и семинаров.

Мне пришлось присутствовать при беседе на тему: «КПСС в период развернутого строительства коммунизма». Первый вопрос, поставленный перед слушателями пропагандистом — о возрастании роли и значении КПСС, как закономерность коммунистического строительства. Ответ держал Н. В. Зелениов. После него с дополнениями, переходящими в целовой спор, выступили тт. Платонов, Чистяков, Пелеви-

деловое руководство комсомоль-

Молодежь — это надежда на-

ней страны, ее светлое будущее.

В-приветствии ЦК КИСС XIV

съезду ВЛКСМ записано: «Вам,

молодым, прежде всего, предсто-

ит жить и работать в коммуни-

стическом обществе, и вы в

первую очередь призваны стро-

ное и важное место в строитель-

ить это светное общество».

Историческая

скими организациями.

Путем убедительных доказаосновные вопросы темы. Было много сказано о принципиальной связи Программы и Устава, их взаимной зависимости, о конкретных изменениях в формулировке первого параграфа Устава — кто может быть членом партии.

Беседа проводилась очень живо, непринужденно, творчески, в ней активно участвовали почти все слушатели.

Особенно прилежно в течение учебного года занимались Надольская, Зеленцов, Соминская, Чистяков и дру-

Бесспорно, что на качестве и содержании беседы сказывается высокая квалификация пропагандиста А. М. Сороковой, глубокое знание ею трудов классиков марксизмаленинизма, любовь к пропагандистской работе и владение методическим мастерст-

Р. ЗУБОК.

С оревнование, явчеством масс, продолжает развиваться вширь и вглубь, обогащается его содержание, совершенствуются формы. Железнодорожники де-

одобрено Е. И. Федотов чисто-ВПСПС, Свердловским сердечно признался, облирофсоветом и сов- что этот вопрос они не нархозом. Однако об обсуждали и новой заэтом важном деле мол- поведи у них нет в чат многие профсоюз- обязательствах. С рабоные организации горо- чими не беседовали, да и, в частности, на вот они и не подхватитаком крупном заводе, ли новую заповедь. А как Новотрубный. Мы ведь в цехе есть замепобывали в ремонтно- чательные производстмеханическом цехе. Пе- венники. Фрезеровщики ред входом в помеще- А. Н. Бобов и С. И. ние висит лозунг: «Но- Кротиков, долбежник вая техника и сокраще- В. Л. Панин дают за ние рабочего дня тре- смену более полутора буют перехода к более норм каждый. Таких в высокой ступени орга- коллективе много. Плонизации труда». Ничего хо и то, что завком не скажешь, правиль- профсоюза не нацелил ный лозунг. Соревнова- низовых работников на ние рабочих по запове- расширение соревновади «Делать больше се- ния, на то, чтобы в пеголня-это значит завт- хах полхватили новую

\* На новую ступень работу комсомола \*Пионервожатая...

М ОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР начался новый сезон. В основу новой экспозиции раздела С ФОТОАППАРАТОМ по РОДНОЙ СТРАНЕ сельского хозяйства легли решения мартовского Пленума ЦК КПСС и материалы зональных совещаний передовиков сельского

Чтобы строить коммунизм, надо учиться

На снимке: посетители осматривают приспособление «ПБ-2,1», предназначенное для уборки бобовых культур, к косилке «КСХ-2,1 А» конструкции Люберецкого завода имени Ухтомского.

О людях хороших

## Везде успевает Люба

у этой невысокой светловолосой девушки незаметная, но хлопотная специальность — кладовщик склада готовых изделий, и хорошее имя — Люба, Любовь.

И пишем о ней не потому, что хорошее имя дано при рождении, а потому, что снискала Люба искреннюю доверчивую любовь и уважение у своих товарищей.

Люба Кутюхина — отрядная вожатая в шестом классе школы № 16. Много комсомольцев работают вожатыми в школе, многие имеют другие комсомольские поручения, но, пожалуй, лучше всех работает Кутюхина Люба. Всегда она с ребятами. И если в наступающих сумерках вы увидите у Дворца культуры оде тую в спортивный костюм девушку и рядом ватагу пионеров,

на профсоюзные темы

#### Смелее внедрять почин москвичей

по Москва — Сортиро- раз и мобилизует лю- Цеховому комитету ный труд. Профсоюзвочная выступили с дей на борьбу за луч- надо разъяснить глубо- ные комитеты должны

почином «Делать боль- ший труд. Но, к сожа- кий смысл и ценность этим вопросом заняться ше сегодня — это зна- лению, в цехе о таком инициативы московчит завтра иметь боль- соревновании молчат. ских железнодорожнише». Это замечательное Председатель цехкома высокопроизводит е л

и чем скорее, тем луч-

и. важенин.



Бывает и так..

Нелегкое у нее было детство, хотя давно минули тяжелые военные годы. Отец погиб на фронте. Полтора года назад умерла мать. И осталась Люба и за хоей сестренки. Но как только выпается свободная минута, бежит Люба в школу.

И стенгазеты, и зимние споргивные игры, и маскарадные праздничные костюмы, и похоцы, и самодеятельность, и классная работа в зонах пионерского действия — все решается и делается с ее помощью, с ее добрым советом.

Много хороших слов можно сказать о Любе Кутюхиной, много хорошего говорит она сама своей общественной работе. Являясь членом заводского комитета ВЛКСМ, Люба много ра ботает с вожатыми — производ ственниками, учит, дает советы.

В день 40-летия пионерской организации поселок будили пионерские горны «Вставайте все!» В знак признательности к своей любимой вожатой, горнисты ше стого класса сыграли Любе Кутюхиной персональную побудку 19 мая. Этим они выразили свое большое уважение трудолюбивой и жизнерадостной пионервожатой, девушке, живущей по морального кодекса троителя коммунизма.

Ф. ПЕКАРИНА, секретарь комитета ВЛКСМ Линасового завода

ТРУБОПРОКАТНАЯ установка — стан «160» пятого цеха Новотрубного завода — с 22 мая находилась на плановом капитальном ремонте. Взятое обязательство ремонтниками и производственниками — досрочно и качественно провести капитальный ремонт - выполнено с честью. Времени для ремонта в в этом году было

СТАН "160" ОТРЕМОНТИРОВАН на пвое суток тив ремонтников завершил его на пятнадцать часов раньше установленного срока.

Успех был обеспечен благодаря хорошей организации труда и постановке работ на всех участках. Ежепневно, от начала и до конца ремонта, начальники участков и старшие групп проводили оперативки, где подводили итоги выполнения графика, наличие материалов и за-

Большую организованность проявили рабочие. Они трудились не считаясь со временем, не уходили из цеха до тех пор, пока не заканчивали начатое пело.

Отлично поработали ремонтники семивалкового правильного стана под руководством механиков тт. Россолова и Скрипова. Они на двое е половиной суток раньше установленного срока пустили в работу правильный стан.

Успешно выполнили свой долг бригады тт. Шолохова, Белякова, Демидова, Волегова, По-лянечко, Черемных. Особенно отличились слесари тт. Аликин, Носов, Боков, Шулин, Мякотин, из первого цеха — Трифонов, Макрушин, из седьмого цеха — Вахминцев и из цеха «Т-5» -Брагин, производственники стана «160» тт. Заузелков, Бобко, Тычинин, Симаков, Саламатов, Котов, Хороших, Ахметьянов и многие другие.



### Наши требования

25 мая жильцы дома № 45 ул. Монин, Портнов, Иваненко, Никулин, Черных, ни, готовили участок для посе-

В первый субботник были выли также и энергетики. Самоотверженно потрудились на ремонте и установке моторов бригада товарища Рябкова, по ремонту аппаратуры — бригады тт. Шестакова, Метянина и После окончания ремонта, при пуске стана и наладке автоматических управлений, отличи-Трудоемкую работу выполнили рабочие газо-печного хозяйства. Не жалея сил и энергии, они трудились и на подготовке механизмов, и на уборке участков стана. Здесь показали себя Маренину и других. Домкомы тт. Воробьев, Кухтарев и Уденцов. Говорят, что в семье не без урода. Не обошлось без этого и у нас в цехе. Так, например, не совсем серьезно отнеслись к ремонту слеса-

таясь со временем. Тем не менее, капитальный ремонт стана «160» произведен качественно. Все работы, на-Техснаб завода и ОГМ, кроме нескольких случаев, в основном обеспечивали всеми необходимыми материалами и частями нормально.

> Г. ФАТИХОВ, рабкор, рабочий цеха № 5 НТЗ.

#### ОТСТАВАНИЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ БОЛЬШОЕ

настроили, устранили возникшие неполадки и

дают сверхилановую продукцию.

В мае трудящиеся плана не выполнило. завода прилагали свои усилия лектив предприятия для успешного выпол- как и в прошлые меся программы. Коллективы Сорвался к тому ж первого, четвертого, пя- третий волочильный того, шестого и других Таким образом, отстава цехов справились с заданием мая. Но в це- ции на заводе по-преж лом предприятие май- нему большое. Оно и ского и пятимесячного числяется в 13 проц.

Многотысячный кол пятимесячной цы, подвел цех «Т-5 ние по выпуску продук

Установка введена раньше срока

\* Это-не мелочи \* Письма в редакцию

**ДОСРОЧНО** 

лись тт. Трико, Осипов, Скорынин, Иванов.

ри из цеха № 4 Жолобов, из цеха «В-4» -

П 0 ДУШЕ пришлась Виктору Дмитриевичу ЗЛОКАЗОВУ специальность слесаря. В ремонт оборудования он вкладывает все свое умение и талант. За двадцать лет труда в трубоволочильном цехе Старотрубного завода брига-дир слесарей В. Д. Злоказов накопил богатый опыт, который постоянно передает молодым рабочим. А это обеспечивает бригаде ремонтников успех в труде, позволяет качественно исправлять технику. Виктор Злоказов — член цехкома профсоюза дружинник Фото А. Зиятдинова.

ъезду комсомола говорится: «Те

Ватутина вышли организованно на субботник. Копали землю, рыхлили, боронили, убирали камва травы. Большую и ответственную работу выполни-

сопаны ямки для посадки деревьев. Когда деревца-вязы были осажены, поливали их. Чув ствуется, люли хотят, чтобы у ома было много зелени. А как же! Ведь приятно, когда растет ище. Нельзя не отметить таких жильцов, как тт. Ершова азуваева, Хакимова, Блюмкина, Важенина, Артемова, Велева, Блюмкина и Т. Ященко своим трудом показывали пример

ной смены шли на завод. Около профилактике острых желудоч первого подъезда жильцы все но-кишечных заболеваний. ще копали землю. «Немного осталось, надо закончить», — го- бинеты инфекционных болезней ворили они. А ведь это и есть страдающих кишечными инфекто, что называется коммунисти- пиями, амбулаторно лечат так-Сейчас стан уже работает. Прокатчики его ческой сознательностью. Радует же тщательно, как и в станионавсех, когда озеленение, благоуст- ре, используя все достижения ройство люди считают своим медицинской науки. кровным делом и спешат испольвремя. Ла!

чтобы дома, улицы оделись в зе- зунов. масс и уметь принять помощь ний в нашем городе. сотен рук, которые предлагают а придут на помощь.

ЖКО Новотрубного завода. Мы питания, магазинами, столовы штакетник для изгороди, четыре помощь медицинским работнидля детей. Еще мы просим по- ва — вот факторы, делающи воей стороны сделаем все воз- кишечных заболеваний.

Жильцы дома.

В Обращении ЦК КПСС XIV ством и другими позорными пе-

ровья отдала производству. Но в такой большой беде не встре-

Разве это помощь?

Работницу цеха № 3 Новотрубного завода К. Бурганову постигло большое несчастье —

сгорел дом. Сама была на рабо-

те, соседям удалось спасти толь-

ко детей. Все имущество, доку-

менты сгорели. Больная женщи-

на с троими детьми осталась без крова. Конечно, соседи не

Бурганова на заводе прораб

тала 20 лет. Много сил и здо-

оставили ее в беде.

тила должного участия со сто роны дирекции. Правда, на ее просьбу о помощи откликну лись, ей выписали 30 рублей, и все. А что одинокая женщина сделает на эту сумму, когда все раздеты и разуты? Нет, не такой помощи ждала работница.
А. МУСАНОВ.

#### Задача разрешима

В Советском Союзе успешно шается поставленная Комму ликвидации одних и резкого снижения других инфекционных заболеваний. Многое уже сделадругим. Нельзя не радоваться но в этом направлении. В амбу тем, как люди трудятся, не счи- латорно-поликлинической сети 11 часов вечера. Рабочие ноч- много новшеств, помогающих

В поликлиниках созданы

Ежегодно проводятся проф зовать с пользой благоприятное лактические прививки против желудочно - кишечных заболе-Очень важно не упустить ве- ваний. Благоустраивается наш сенние и летние месяцы и сде- город, ликвидированы мусорные нать все возможное для того, ящики — рассадники мух и гры-

пеный наряд, стали краше и ую- Однако цифры и факты гнее. Многое тут зависит от до- упрямая вещь. Они говорят о моуправляющих ЖКО, в частно- том, что не удалось еще достигсти от В. В. Старковой. Надо нуть резкого снижения острых быть настоящим организатором желудочно-кишечных заболева-

Могучее оружие профилакти труженики. Жильцы дома всег- ки кишечных инфекций — благоустройство города, санитар У жильцов дома № 45 есть ный надзор за водоснабжением вои требования к работникам и канализацией, за продуктами росим дать нам кустарники, ми. Вот здесь-то медицинским тобы посадить их вокруг засе- работникам на помощь должен нного травой участка, дать прийти санактив. Повседневная циванника или материал для их кам партийных и советских учизготовления. Сделать площадку реждений, общественного актимочь закрыть проезд машинам реальной и научно-обоснованной северной стороны дома. Мы со задачу резкого снижения острых

Е. РАВИКОВИЧ

#### STREET, Здесь в этом году прошло толь- водства вряд ли может дать ну- Мичурова за его безответствен- 9 классе, у них не хватило силы. лиганством, тунеядством, пьянное отношение к руководству | ко два собрания, а на заводе жные результаты.

термоизоляционных материалов Едва ли нужно доказывать, комсомольской организацией.

(секретарь тов. Скорынин) с что деятельность комсомольских Не все благополучно в городсентября 1961 года состоялось организаций лишь тогда будет ской комсомольской организалишь четыре, в авторемзаводе с успешной, когда во главе их бущии и с политической учебой.

перь, когда партия, весь совет ский народ решают грандиозны задачи создания материально технической базы коммунизма

развитие коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека, роль и гарда советской молодежи и верного помощника партии еще более возрастают». Поэтому партийные организации должны

## коммуниста

лодежь честно, по-коммунистически относились к труду, во всей своей жизни на первый план городе за последнее время накоставили интересы общества, странила немалый опыт в работе, лодежь, но и создавать все условия для высокопроизводительного труда и хорошего быта.

Одна из серьезнейших задач

партийных организаций на комомольских собраниях и вечерах олодежи, встречи с молоными бочими, работниками сельскоо хозяйства, регулярно инфороб очередных задачах партии выделять для пропагандистской боты лучших коммунистов и

ежитками. В этой большой ра-

оте, как нигде нужна помощь

Вопросы труда, быта, образоания молодежи, участия ее в ОЛГ коммунистов добиться, хозяйственных делах, строительстве обсуждать на партсотельстве обсуждать на партсораниях, бюро, парткомах.

Комсомольская организация в ны. А для этого мы должны не особенно по техническому протолько идейно воспитывать мо- грессу. Хочется пожелать комсомольским активистам прояв-

Надо помочь комсомольским ор- коммунисты города обязаны ока-

## в руководстве партии

декабря 1961 года — два. Не дут стоять настоящие вожаки. Во многих кружках на занятия

#### 3. Изменить методы руководства

проходили узловые комсомоль- Вот почему одна из важных сто- приходило от 30 до 50 процен-

Н ЕКОТОРЫМ партийным ортакой деляческий подход к руганизациям надо изменить ководству привел к тому, что ться 60 человек, из которых ост методы руководства комсомолом. половина комсомольцев не упла- талась только половина. В то же Ведь здесь все руководство сво- чивает взносов, собрания на ле- время 220 членов организации дят дишь к заслушиванию отчетов о работе комсомольских организаций, да и это зачастую делается формально, без тщатель- ВЛКСМ. Общих леспромхозов- а в школе рабочей молодежи ной подготовки, без изучения ских комсомольских собраний учатся только 73 человека. Ком- одна из серьезнейших задач состояния дел на местах. Естевобще не было. Бюро ГК ственно, что такой стиль руко- КПСС серьезно наказало тов. дев, Чернышов оставили учебу в это непримиримая борьба с ху- 8 июня 1962 г.

проходили узловые комсомоль-ские собрания в Кузино с ок-тября 1961 года. Даже по итог-гам XXII съезда партии в боль-шинстве комсомольских органи-шинстве комсомольских органи-по движнов и учебе их практике работы.

Вот почему одна нь валима рон партийного руководства ком-сомолом и заключается в пра-вильном подборе комсомольских вожаков и учебе их практике работы.

Тов слушателей, а на заводе ТИМ, в паровозном депо, фаб-рике индивидуального пошива, в некоторых цеза ком-го завода и того меньше. Есть и такие факты, когда кружки поступить с докладами. Руководи- сомолом видно на примере парт- литучебы распались. Это случи-

тели предприятий, цехов, ста- кома Коуровского леспромхоза сти на комсомольских собраниях. бюро Первоуральского леспром- и ряде других. хоза (бывший секретарь парторганизации тов. Касьянов). Правда, партком Коуровского леспромхоза дважды за этот отчетный период слушал комсомол.

лось на Новоуткинской мебельрые коммунисты — редкие го- (секретарь тов. Мичуров) и парт- ной фабрике, в «Уралспецстрое»

Значительное количество комомольцев бросило школу рабоней молодежи, только по НТЗ-371 человек, тресту — 152. В паровозном депо (секретарь но все это делалось без анализа парторганизации тов. Копылов) работы на местах. Не случайно в школу рабочей молодежи с на-

лять больше инициативы. Партийные организации, все

### стве коммунизма. 1. Славные дела

шей и девушек, объединенных в ганизациях. За последние четы-

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

кинском заводах и других предприятий. Широко развернулось соревнование молодежи за коммунистический труд. Свыше 5.400 комсомольцев борются за звание ударника коммунистического труда, 2.453 человека уже работают в сменах, бригадах, цехах коммунистического труда.

ра иметь больше» как заповедь,

Выросла большая армия ра-Программа ционализаторов, изобретателей. Новотрубном, Хромпиковом, Старотрубном и других заводах по два в советской молодежи ответственротрубном и других заводах и в вопросах воспитания. комсомольцы и молодые рабочие также участвуют в рационализаторской и изобретательской работе, в работе ОКБ, ВОИР, советов молодых специалистов, бюро экономического анализа, в различных рейдах, смотрах, кон- ваций дел непочатый край. Не уплачивают вовремя комсо- ВЛКСМ в заводской комсомольорганизация насчитывает в курсах, в эстафетах полезных В городе ряд предприятий не мольские взносы. На Новотруб- ской организации». В ряде це-

свойх рядах более 12 тысяч юно- дел, в походе за культуру про- справляется с выполнением го- ном, Старотрубном заводах, тре- хов общие комсомольские собраизводства и др. 83 первичных комсомольских ор- Комсомольцы и молодежь го- мости выпускаемой продукции, уральском и Коуровском лес- чиваются лишь проведением рода немалый вклад внесли в ре- велик брак, простои оборудова- промхозах, автобазе № 8, авто- сменных собраний. Партком обяре года комсомол Первоуральска шение вопросов по техническо- ния. Недодано продукции пред- ремзаводе имеется значительное зывал тогда секретарей парторвнес неоценимый вклад в строи. 
тельство новых цехов. При активном участии комсомольцев и организации потеряно около 2 млн. рублей. Только от брака потеряно около 2 млн. рублей. молодежи введены в действие за- Первоуральска присуждено пер- Имеется значительное количест- заций даже не поинтересуются, получилось. Партком и до сих мечательные цехи: «В-4», «В-5», вое место и переходящее Крас- во молодежи, невыполняющей как же комсомольцы уплачива- пор не спросил ни с одного секное знамя обкома ВЛКСМ и сов- нормы выработки. Допускаются ют взносы.

хов на Старотрубном и Новоут- кретные планы повышения про- ганизаторской работы.

Хромпиковом заводе, а сейчас шееся время семилетки в 1,9 ра- нении произведственных планов ский леспромхоз (т. Мичуров) и дач в работе партийных органи- принимают участие в строитель- за. Во многих цехах предприя- и заданий, в овладении профес- ряд других организаций приниваций является постоянное и стве цеха № 8 на Хромпике, це- тий города составляются кон- сиями, в повышении уровня ор- зили ответственность секретарей

М Ы ЗНАЕМ, что сила комсонентерывной прокатки труб на трубников по повышению пронодому рабочему в перевыполный завод (т. Стахов), Коуровный завод (т. Стахов),

лом. В значительной части ком-

сомольских организаций цехов и

субподрядных организаций нере-

следнее время не проходили со-

# Сила комсомола—

**А. СИМОНОВА** 

вав. орготделом ГК КПСС

За последнее время ряд пар-

руководства комсомолом, вскры-

ло очень серьезные недостатки.

изводительности труда. Сейчас комсомольская организация подсквичей «Комсомольский про-КПСС, решения XXII съезда На Динасе каждый третий ком-КПСС отводят комсомолу, всей сомолец — рационализатор. На могает вскрыть узкие места не дабил руководство комсомолом, пример, в Коуровском леспром сматривая вопрос партийного заводоуправлении НТЗ за по

## 2. Серьезные недостатки

прогулы, опоздания.

да комсомольских организаций не выполнил своего постановлеочень слабое. Достаточно ска- ния, принятого год назад, «О сударственного плана, себестои- сте «Уралтяжтрубстрой», Перво- ния не устраиваются, а ограни-

брания.

Организационное состояние ря- Партком Новотрубного завода

Парткомы Новотрубного заво- решения. НЕМ ЛЕНИНА» Молодые первоуральцы горячо Партийные организации долж- да (т. Фотов), треста «Урал- Еще хуже в комсомольской ор- тяжтрубстрой» (т. Елькин), Ку- ганизации завода сантехизделий.

ретаря о выполнении своего же

Буй

Буй

Буй

Тюмень

Курган

Курган

Курган

Горький

Горький

Курган

Тюмень

Курган

Вологда

Вологда

Вологда

Курган

Вологда

Вологда

Пенза

Пенза

Буй

2-07

10-50

10-17 21-21

23-18

23-50

16-42

ежедневно

для перевозки

багажа

Ежедневно

по особ, ук.

среда, пятни-

ца, воскр.

Ежедневно

эторник, чет-верг, суббота,

воскресенье.

понед., среда,

**тятн.** суббота

ежедневно

## движения поездов через станцию Хромпик на лето 1962 год

Стоян. Дни Пункты Путь следования следования

А. ПОЕЗДА ДАЛЬНЕГО СЛЕДОВАНИЯ

5-08 15-46 3-22 6-31 10-46

9-27

14-00

17-20 10-14 21-19 23-15

0-25

19-01

20-58

17-05

16-39

21-10

12 10

8

2

3

Иван Николаевич Крамской (1837—1887) вошел в историю русского некусства как выдающийся художник, теоретик, критик

и видный общественный деятель. Воспитанный на передовых идеях революпередовых пдеях револю-ционеров-демократов В. Г. Белинского, Н. Г. Черны-шевского, Н. А. Добролю-бова, И. Н. Крамской воз-главил борьбу передовых русских художников за реалистическое искусство, против академической рутины. Он был инициатоизвестного «бунта тринадцати», организатором и идейным вождем Артели художников и То-

По словам В. В. Стасова, Крамской в «продолжении многих лет жизни был учитэлем, руководителем и направителем нового поколения русских художни-

варищества передвижных

художественных выставок.

Выдающийся портретист второй половины XIX столетия, Крамской создал целую галерею образов сво-их современников — передовых писателей, художников, ученых, видных общественных деятелей Л. Н. Толстого, И. А. Гончаро-ва, Н. А. Некрасова, М. Е. Салтыкова-Щедрина, В. М. Васпецова, И. И. Шишкина, А. Д. Литовченко, Д. И. Менделеева, С. С. Боткина, П. М. Третьякова и многих других. Чрезвычайно интересны

Справка

щик», «Крестьянин с уздечкой», «Мина Monceeв» и др. Кисти И. Н. Крамского принадлежит ряд сюжетных полотен («Осмотр старого дома», «Лунная ночь» и другие). «Лунная Глубоким драматизмом проникнута картина «Неутешное горе». Художник стре-

(К 125-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

мится расширить рамки портретного жанра, трактуя его как сюжетную композицию. Таковы его про-изведения «Некрасов в период «По-

следних песен» и «Неизве-стная». В одной из самых значительных картин «Христос в пустыне» И. Н. Крамской стремился воплотить в рамках традиционного религиозного сюжета искания передовой русской интеллигеннии. интеллигенции, идею морального долга человечества перед общест-

Большую роль в развитик реалистического искусства сыграли статьи и письма И. Н. Крамского, в которых содержится целая система передовых эстетических воззрений, высоко поднято значение школы передвижников. И. Н.



Крамской был замечательным педагогом. Он оказал огромное влияние на творчество многих русских художников: И. Е. Репина, А. Васильева, В. М. Васнецова и других.

Художественное насле-дие И. Н. Крамского высоко ценится в нашей стране и помогает в эстетическом воспитании советских людей — строителей коммунистического обще-

СПАСИБО!

Дорогая редакция! Просим вас передать участникам художественной самодеятельности рудоуправления сердечную благодарность за концерт в парке культуры и отдыха 3 июня. А

также передайте спасибо участни-ку художественсамодеятельности тов. Берсеневу. Его выступление <sub>в</sub> этом концерте лучшее. Группа зрителей.

Б. ПРИГОРОДНЫЕ ПОЕЗДА (ежедневно) Кузино-Свердловск Свердловск-Кузино 23-03 23-04 Дегтярка—Свердловск 4-19 Свердловск-Дегтярка 20-19 Свердловск—Дегтярк Кузино—Свердловск Свердловск—Кузино Свердловск—Шаля Шаля—Свердловск Свердловск—Кузино 18-17 6-29 17-47 7-43 11-49 10-02 Кузино—Свердловск Свердловск—Кузино 11-47 10-01 Кузино—Свердловск 14-18 Свердловск—Подволошная 15-31 14-20 Подволошная—Свердловск 16-16 16-18 16-55

19 Свердловск—Хромпик 16-34 20 Хромпик—Свердловск — ПРИМЕЧАНИЕ: Время московское.

## Республика Сенегал

ся в Западной Африке. Его площадь — 197 тыс. квадратных километров, население — 3,1 мил-лиона человек. Сенегал населен народностями фульбе, уолоф, се-

рер и другими.
Долгие годы Сенегал находился под французским владычеством. Самоотверженная борьба его народа привела к краху колониального режима, и в 1960 году страна получила независи-

Сенегал — типичная сельскохозяйственного производства. Основная экспортная культура — земляной орех (арахис). Еще в середине прошлого века в районе Сен-Луи были проведены опыты посадки арахиса, и с тех пор эта культура не только широко распространилась ь Сенегале, но и стала фактически его монокультурой. Сейчас под арахисом занято около миллиона гектаров.

Это в свою очередь отражало колониальный характер сельскохозяйственного производства. Арахис называют «сенегальским золотом», но он дорого обходит-ся стране. Выращивание из года в год арахиса на одних и тех же площадях истощило почву, и в настоящее время общирные северо-западные районы Се- циальным визитом.

негала превратились в бесплодные пустыни, а центр Сенегала из района Сен-Луи переместился на юг, к городу Каолак. Сейчас правительство Сенегала разработало четы ехлетний план (1961 —1964 гг) развития экономики страны. В нем намечено строительство предприятий обрабатывающей промышленности. Пред-полагается также построить нефтеперерабатывающий завод в столице страны — Дакаре. Чегырехлетний план предусматривает участие и финансирование в новом строительстве в основ-

ном иностранных фирм. В июне — августе 1960 года, в период существования Федеранериод существования чедера-ции Мали, Сенегал являлся ее составной частью. После распа-да Федерации с августа 1960 го-да, когда образовалась Республика Сенегал, ее премьер-мини-стром стал Мамаду Диа. Одновременно он является одним из руководящих деятелей партии «Прогрессивный союз Сенегала»,

которому принадлежат все ме-ста в Национальном собрании, 5 июня по приглашению Со-ветского правительства председатель Совета Министров и министр национальной обороны Республики Сенегол Мамаду Диа прибыл в Советский Союз с офиСтроительное училище № 19 с 1 июня 1962 года ПРО-ИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ юношей и девушек по следующим специальностям: ЮНОШЕЙ-ПЛОТНИКОВ, КА-МЕНЩИКОВ, СТОЛЯРОВ, СЛЕСАРЕЙ ПО ПРОМЫПЛЕНной вентиляции, электросварщиков, арматур-ЩИКОВ; Девушек — штукатуров, маляров - отделочников. Принимаются: юноши в возрасте 15-17 лет с образованием 6—7—8 классов и выше; девушки: в возрасте 16—17 лет с образованием не ниже 7 классов.

Лена-Москва

Владивосток-Москва

Москва-Владивосток

Хабаровск—Москва Москва—Хабаровск

Хабаровск—Москва Москва—Хабаровск

Владивосток-Москва

Москва-Владивосток

Москва—Свердловск Владивосток—Москва

Москва—Владивосток Красноярск—Москва

Свердловск—Ленинград Ленинград—Свердловск

Красноярск-Ленинград

Ленинград—Красноярск Свердловск—Ленинград

Ленинград—Свердловск

Свердловск-Адлер

Адлер—Свердловск Свердловск—Пермь

Пермь—Свердловск

Москва—Красноярск Иркутск—Абакан—Москва Москва—Абакан—Иркутск

Свердловск-Москва

Срок обучения два года. Начало занятий с 1 сентября 1962 года.

При поступлении требуются следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, справка или свидетельство об образовании, характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства, 10 фотокарточек (размер 3х4), заявление о поступлении, справку от школьного врача о сделанных прививках, автобиографию. Адрес училища: г. Первоуральск, пос. Строителей, 9 квар-

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ хромпиковому заводу

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

токари, электрики, монтер связи, слесари по ремонту технологического оборудования, автомашин и паровозов, слесари-вентиляторщики, музыкальный работник в детский сад, грузчики-мужчины, технологические рабочие в основные цехи мужчины и разнорабочие.

ВАГАНОВ Виктор Николаевич, проживающий в г. Свердловске, ул. Педагогическая, д. № 8, кв. 1, ул. педагог судебное дело о расторжении брака с ТРЕФИЛОВОИ Тамарой Ивановной, проживающей в г. Первоуральске, ул. Ватутина, д. № 42, кв. 24. Дело будет слушаться в городском наполном, суде Первоуральска родном суде Первоуральска.

премина Нэлля дремина нэлля Васильевна, проживающая в г. Первоуральске, 13-я подстанция, 3, кв. 6, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ДРЕМИНЫМ Юрием Павловичем, проживающим в г. Самарканде, ул. Шаумяна, 7. Дело будет слушаться в народном суде г. Самарканда. Первоуральской автобазе № 8

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ШОФЕРЫ, АВТОСЛЕСАРИ.

Обращаться: г. Первоуральск, 3-й километр Московского шоссе, отдел кадров.

Динасовому заводу для ра-

требуются: рабочие: выгрузчики, грузчики, подавальщики, прессовщики, сортировщики-укладчики готовой продукции и машинисты экскаваторов.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. С предложением обращаться в отдел кадров завода.

#### И. Рябков

5 июня после тяжелой и продолжительной болезни на 64 году жизни скончался один из самых старейших работников Хромпи-кового завода, член КПСС с 1924 года, Рябков Дмитрий Иванович. Свою трудовую деятельность он начал с 1913 года на Васильево - Шайтанском заводе, а с 1915 года и до конца своей жизни работал на Хромпиковом заводе. Здесь он начал работать

плотником, затем был начальником строительства и на ряде других важнейших участках, с 1940 года — начальником ремонтно - строительного цеха. Дмитрий Иванович пользовался заслуженным авторитетом в коллективе предприятия.

Светлая о нем память сохранится надолго в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР СЕГОДНЯ Кинокомедия

«CMEX B PAIO» Начало: 5, 7 и 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА СЕГОДНЯ Художественный фильм «СЕМЬЯ РЕВОЛЮЦИОНЕРА» Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА Сегодня Художественный фильм «ЦВЕТОК НА СНЕГУ» Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

Дирекция, партийное бюи завком профсоюза Хромпикового завода извещают, что 5 июня скончался один из старейших работников завода РЯБКОВ

Дмитрий Иванович и выражают глубокое соболезнование семье умершего.

г. Первоуральск, Свердловской области, улица 1-я Верстовая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17, бухгалтер — 1-44.

Типография облиолиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.

HC-15592

## Заназ 3761.

ЕСПУБЛИКА Сенегал. Около 95 процентов населения страны

занято в сельском хозяйстве.